

Evangelická teologická fakulta
Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: **Sociální práce ve zdravotnickém zařízení**
Role zdravotně sociálního pracovníka v LDN

Jméno studenta: **Denisa Kováčová**

Jméno vedoucí: Marie Vorlová

Jméno oponenta: Renáta Nentvichová - Novotná

Text posudku:

Autorka se v bakalářské práci zaměřila na problematiku sociální práce se seniory dlouhodobě hospitalizovanými ve zdravotnických zařízeních s cílem poukázat na význam role zdravotně sociálního pracovníka.

V obecné části práce autorka vychází z legislativního zakotvení sociální práce ve zdravotnickém zařízení a fungování sociálního oddělení ve FN Motol. Celkem podrobně popsala náplň práce a přehled činností zdravotně sociálních pracovníků v Léčebně pro dlouhodobě nemocné při FN Motol.

V následující kapitole věnovala problematice seniorů hospitalizovaných v LDN. Vymezila pojmy gerontologie a geriatrie, zdůraznila význam autonomie, důstojnosti a specifík komunikace ve vztahu k seniorům. Pro definování dlouhodobé péče využila autorka současné pojetí LDN a principy připravovaného zákona o dlouhodobé péči, který řeší jak poskytování služeb tak i v současné době jejich velmi komplikované financování. V přehledu příčin hospitalizací seniorů v LDN uvedla nejčastější onemocnění, zmínila problematiku demencí a osamělých seniorů, význam spolupráce s rodinami a blízkými osobami a také potřebné úkony zdravotně sociálních pracovníků.

V kapitole věnované tématu následné péče autorka popsala úlohu zdravotně sociálního pracovníka a připojila přehled sociálních a zdravotních služeb, které může klient využít. Podrobný výčet charakteristik léčeben pro dlouhodobě nemocné, legislativní zakotvení, poskytovaná péče a personální zajištění, cílová skupina a podmínky poskytování péče v kapitole 4. uzavírá (poněkud překvapivě) obecnou část bakalářské práce.

V praktické části práce autorka využila vlastní praktické zkušenosti, podrobněji popsala fungování LDN při FN v Motole, lůžkovou kapacitu zařízení, provozní a personální zajištění, průběh péče o pacienty a její složky včetně zapojení dobrovolníků. Náročnost a specifickou činnost zdravotně sociálního pracovníka ilustrovala prostřednictvím třech případových studií.

Práci doporučuji k obhajobě.

Zdůvodnění, závěr:

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila aktuální téma. Postavení sociální práce ve zdravotnických zařízeních, vyvážení sociální a zdravotní složky dlouhodobé péče o seniory je často diskutovaným problémem. Autorka prokázala velmi dobrou úroveň znalostí, využila a propojila i praktické zkušenosti. Obsahová struktura práce je poněkud roztržena, některá témata se objevují opakovaně (např. fungování LDN při FN v Motole).

Cíl předkládané práce nepovažuji za zcela naplněný. Zpracování kazuistik velmi dobře svědčí o tom, jak komplikované mohou být životní situace hospitalizovaných pacientů a jaký

význam proto má sociální práce ve zdravotnickém zařízení. Charakteristiky role, popis činností a postupů zdravotně sociálního pracovníka vyznívají poněkud povrchně a neosobně (např. „byl upozorněn, bylo vše vysvětleno, domluveno,...“).

Předkládaná práce splňuje formální požadavky, úprava a grafické zpracování jsou na dobré úrovni. Obsahová struktura je přehledná a logicky uspořádaná. Autorka využila dostupné relevantní zdroje, práce s citacemi, odkazy a bibliografickými údaji odpovídá požadavkům.

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

- 1) Situace hospitalizovaných pacientů jsou také emočně velmi náročné, jak vnímáte roli zdravotně sociálního pracovníka v těchto souvislostech ?
- 2) Jak vnímáte roli zdravotně sociálního pracovníka při konfliktech zájmů pacienta a rodiny ?
- 3) Upozornujete na obtíže při zajišťování následné péče pro seniory bez příštěší. Jaká navrhuje opatření pro řešení takových situací ?

Práci navrhuji hodnotit stupněm: C - dobře.

V Praze dne 17.1. 2013

PaedDr. Marie Vorlová